

EPERJESI LAPOK

Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Az eperjesi „Széchenyi-kör“ és a „sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal:

főutca, 328-ik szám alatt,

az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, valamint előfizetés, hirdetés és a kiadás körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre 4 frt.
Félévre 2 „
Negyedévre 1 „

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten és Bécsben, G. L. Daube m. Frankfurtban.

HIRDETÉSI DÍJ:

háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr. —
Nyitltér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Az eperjesi ügyvédi kamara véleménye

a királyi táblák célba vett decentralisatiójának mikénti keresztülvitele tárgyában.

(Vége.)

Hoztuk pedig mi Eperjes sz. kir. várost a tiszán-inneni kerület felső megyei számára, s az azokkal való közlekedési és természeti összefüggésnél, s iparüzleti és kereskedelmi összeköttetésnél fogva, Árva, Liptó és részben Ugocsa megyék számára is felállítandó kir. főtörvényszék székhelyéül javaslatba azért mivel:

1. Eperjes, a földrajzi fekvését tekintve, a most említett összes határszéli megyék középpontját képezi.

2. Annak közlekedési eszközei, minden irányban, a legfokozottabb kívánalmaknak is teljesen megfelelnek, a mennyiben:

a) A Szepességgel, s azon keresztül Liptó és Árva megyékkel is, az eperjes-abos-óderbergi vasut által, valamint az eperjes-orlótarnói vasut által is, nemkülönben a Göllnic bánya, a Szepes-Várallya és a Lubló felé vezető három országút által, közvetlen és egyenes összeköttetésben áll. És:

b) Zemplén megyével, s azon keresztül Ungh, Bereg és Ugocsa megyékkel is, részint az eperjes-kassa-homonnai, s eperjes-kassa-s.-a.ujhelyi, és tovább a csap-ungvári, és csap-munkács-a. vereczkei, s csap-beregszász-

nagyszőlősi vasutak, részint pedig a Zemplén felé három irányban is vezető országutak által hasonlólag közvetlen és egyenes összeköttetésben van. Azonfelül pedig:

c) Nem csak a most elősorolt hét megyével, s a bennök találtató összes elsőfolyamodású bíróságokkal, hanem éjszaknak és délnek is, tehát valamennyi irányban, postai és távirtdai összeköttetésben is áll.

3. Eperjes az általunk kerületéül kijelölt határszéli megyék kereskedelmének és iparának gyújtópontját képezi.

Mert kereskedelem és ipar tekintetében az e kerületbeli határszéli megyék városai között évszázadok óta mindig a legelső helyet ő foglalta el.

A gabona-, gyapju-, bőr-, szesz-, bor- és gyümölcs-kereskedésnek, a marhakereskedésnek, továbbá a műalmi, és nevezetesen a távol külföldön is ismeretes nagy-sárosi műalmi liszttel, ugy szinte a vászonnal, az egész felső határszélen, most is ez a főhelye.

Ez a főpiacza a Gácsországgal és azon keresztül üzött éjszakkéleti kereskedésnek is. Közvetíti pedig Eperjes a kereskedést mind ezen irányokban, a fennebb elősorolt közlekedési eszközökön kívül, a benne — a hetenkénti két hetivásáron kívül — évenként tartott hat országos sátoros, és 24 országos baromvásár által is. De:

4. Az állam magasabb érdekei szempontjából is kívánatos, hogy ezen határszéli vidék

kir. főtörvényszékének székhelye Eperjes sz. kir. város legyen.

Mert a nemzeti elemet itten főképp csak az értelmiség, s az iparos és kereskedői osztálynak egy része képezvén: hogy az itten a lehető panszláv fondorlatok ellen kellő védbástyául szolgálhasson, annak minden módóni erősítése szükséges.

E részben pedig az itt felállítandó kir. főtörvényszék nem kis tényező lenne épen ugy, a mint a multban az itt fennállott kir. kerületi tábla és kir. váltótörvényszék, az általok ide vont jogtanuló és joggyakorló ifjúsággal együtt, annak igen fontos tényezői voltak.

5. Jóllehet az, az állam ily fontos és mondhatni életkérdéseinek nem jöhet első sorban tekintetbe: valljon valamely égetőleg szükséges intézmény létrehozása s életbeléptetése az államnak több vagy kevesebb költségébe kerül-e? mind a mellett az is a kir. főtörvényszéknek itteni felállítását mellett szól, hogy a régi kerületi táblai épület, mely az osztrák rendszer alatt az itteni cs. kir. országos főtörvényszék helyiségeül megfelelőleg szolgált, az állam tulajdona, s hogy Eperjes sz. kir. város — a mint erről magán uton ugyan, de megbízhatólag értesültünk — ahhoz netalán még szükséges helyiségeket a maga költségén előállítani, s ha kell, hozzászerezni, s azonfelül még az összes kir. főtörvényszéki helyiségeknek fűtési fával való ingyen ellátásáról is mindenkorra gondoskodni kész! Továbbá:

TÁRCA.

Egy csapásra — kettő.

(Beszélyke.)

I.

Az asszony fiatal volt és szép; — a férj pedig öreg és rút.

Valahol összejöttek, sétányon, templomban, vagy tudja az Isten, hol, elég az ahhoz, hogy az öreg Berky György beléseretett a fiatal Pallócy Margitba — s farsangra egy pár lett belőlük.

A szegény leány szép, — s az öreg ur pedig gazdag s kir. táblai bíró, következőleg nagyságos volt.

Ezek pedig olyan dolgok, melyek egy öreg urat is igen szeretetreméltóvá tesznek. S a szép Margit — mint fölvilágosodott nő — szintén ugy gondolkodott, hogy nagyságos asszonynak hivadni és selyemruhában járni sokkal kellemesebb, — mint majszterné asszonynak lenni s karton ruhát viselni!

A kort ellensúlyozza a rang, — a rútságot pedig a pénz!

És Margit helyesen okoskodott! . . .

Miért lett volna neki kifogása jövődöbeli-jének előhaladott kora ellen? . . . hogy Berky György Ő nagysága kissé már öregecske, az csak előnyére szolgálhat s nem hátrányára. . . . Egy kis áthűtés, s a szeretett férj ágyba fekszik s nem is kel fel többé — csak az ítélet napján! . . . Margit ekkor szabad lesz, — s mégis megmarad nagyságos asszonynak s egynehány ezer birtokosnőjének.

Aztán meg azt mondták, hogy Berky György rút ember! Ki mondta azt? azért, hogy ragyaverte orcájú, — hogy az orra épen nem a saséhoz, hanem az uborkához hasonlít, — meg hogy egy kissé bandzsa; mondom mindezekért már rúttnak is kell lennie?

Ha a felesége azt mondja: „nékem a férjem tetszik;“ mindenkinek rá kell mondani, hogy jól van!

Ki állíthatja azt positive, hogy Berky György

nem tetszik Margitnak? Ő azt mondja, hogy tetszik s azzal punktum.

„De gustibus non est disputandum“

Ha pedig nem tetszik, van elég szép fiatal ember, majd megtetszik azok közül vagy egy!

De ezt nem szabad senkinek sem tudni!

Margit igen okos asszony! nem csoda, hisz a 19-dik század szülöttje!

Szóval, hogy a dolgra térjek, a tizennyolc éves Margit, — Pallócy István asztalosmester leánya, — a hatvanéves nagyságos Berky György, kir. táblai bíró felesége — még pedig már egy éve!

S ha a gonosz nyelveknek hitelt nem adunk, ugy bátran elmondhatjuk, hogy igen jól élnek egymással, — a mennyiben csak ugy hébe-hóba szoktak összekocogni, a mikor t. i. találkoznak, — a mi imént napjában kétszer történik; ugy mint az ebéd s vacsora alkalmával.

Különben az öreg ur csöppet sem féltékeny!

Ha ismerősei példálóznaq eléte, hogy a felesége bizony nem a legisztabb életet folytatja — mert hát imigy, meg amúgy — Berky azonnal felbeszakítja a beszélgetést: Ugyan hallgassatok! Egyéb dolgok sincs, csak a más bajával törődni?

Tudja Pál, mit kaszál!

Ő meg van elégedve a feleségével, csak az a baj, hogy kissé sokat költ!

Bizony a Dárius kincset is el lehet verni!

Pedig az a ház, ott a váci-utcában; — meg az a birtok Szikfalván, — melynek fele már különben is az árendás kezében van! — nem a Dárius kincse!

Hja! minden mulandó e világon!

Berky György jól ismeri ezen arany igazságot, — s azért azt gondolja magában: „ha a feleségem él, én is élni akarok; ugy sem soká élek már!“

Kiki a maga módja szerint.

Az asszony udvaroltat, Berky Gyuri pedig húzat magának.

Az egyik ezt éneklí: „Az én férjem nagy számár!“ a másik meg: „Feleségem csapodár!“ s mindkettő nevet egyet a nóta végén!

Vajjon ki fog utóljára nevetni?

Esti tíz óra van.

A váci-utcán egy ház első emelete fényesen ki van világítva.

Berkyné Ő nagysága ma estélyt ad, a születése napját üli.

A vendégek már lassanként gyülekeznek, a zsbaj mindinkább növekszik a pompás termekben s kiki a maga módja szerint igyekszik idejét kellemessé tenni, szórakozik, mulat.

A korosabb asszonyságok, tekintélyes mamák s pártában maradt szemérmes agg szűzek összedugják a fejüket és — nem pletykáznak; — nem akarunk udvariatlanok lenni, hanem csak kritizálnak, a mi igen tisztességes foglalkozás, mert hát nemcsak érdekes, hanem a szellemet is foglalkoztatja.

Az öreg urak a zöld asztalhoz ülnek s harminkétlevelű bibliában kezdenek lapozgatni, nagyszerű igazságokat olvasván ki belőle, minők például, hogy mily csodálatraméltó dolog az, miszerint: mikép lehet egy embernek „bandája,“ mikor a másíknak három egész ásza van.

Borzasztó!

No! de hát egy-két forint nem a világ!

Jut is, marad is!

A fiatal emberek pedig az ifju „nagysámok“ körül forgolódnak s eget verdeső, üres phráziszokat szavalnak el nekik, a melyek a fiatal „nagysámoknak“ fölötte tetszenek.

Valóságos chaosz.

— A világ minden kincseért nem mennék hozzá! hisz az egész városban nincs nagyobb lump.

Ezt egy agg hajadon mondta.

Ne néked, szegény ördög, te is megkaptad a magadét.

A főntebbi magasztalás egy miniszteri hivatalnokot illetett, ki az illető hajadon minden csábitásait ki tudá kertülni.

— Amice, domine spectabilis! legyen egy kis embersége; látja, hogy harmincegyem van, hát minek húzza a kasszát?

6. Az e felső vidék számára felállítandó kir. főtörvényszék személyzetének és családjainak szellemi s anyagi szükségleteiről és érdekeiről is jobban lesz itt gondoskodva, mint — a főváros kivételével — bárhol másutt. Mert:

a) A legujabb időben több nagyobb ház épülvén itt, bővebben vagyunk az egészséges és — más városok lakbéréihez képest — igen olcsó lakásoknak.

S van itt négy nagyobb, és pedig hasonlólag az újabb időben épült, és így a kor igényeinek megfelelő vendégfogadó is, mely tehát a kir. főtörvényszék végett ide jövő törvénykezőknek is kellő befogadására s ellátására képes.

Az élelmi szerek és a tűzifa pedig itt szintegy sokkal olcsóbbak, mint az ország bármely más városában.

S járul mind ehhez az, hogy Eperjes sz. kir. városnak vidéke igen egészséges és fekvése igen kies; és hogy több közkertje és több sétateret, s hogy részint határában, részint pedig tőszomszédságában, és csak 1/2 — 1 órányi távolságban négy fürdő, s ezek közül három ásványvízű van, s hogy a város részint e fürdők egyikéből, részint pedig egy a város területén azokon kívül találtatott gazdag kulforrásból igen jó ízű savanyuvízzel csaknem ingyen ellátatik. De:

b) Nevelési, oktatási és művelődési, valamint szórakozási intézetek és eszközök tekintetében is bizton állja ki Eperjes sz. kir. város a versenyt — csupán a fővárost véve ki — az ország bármely más városával.

Van ugyanis itten több Fröbel-féle gyermekkert, és minden vallásfelekezetnek külön-külön teljes négyosztályú elemi iskolája; van itt egy katolikus, mint evangélikus közép- és felsőbb leányiskola; van itt kir. római kath. al- és felgymnasium, s ágost. hitv. evang. egyházkerületi collegium, s ez utóbbiban nem csak teljes 8-osztályú főgymnasium, hanem tanítóképző, s teológiai, és jog- s államtudományi akadémia is; vannak az említett mindkét felekezeti felsőbb tanintézeteknél 40 — 50,000 kötet könyvet tartalmazó könyvtárak, s gazdag természetrajzi gyűjtemények, és a kor igényeinek megfelelő nagyszámu természettani eszközök és gépek; s vannak azok mellett kellően felszerelt testgyakorló intézetek is.

A magyar, német és tót nyelvet pedig itten a gyermekek már a szülői háznál és

az elemi iskolákban játszva szokták eltanulni. Vannak azonban itten francia és angol nyelvtanítók és -tanítónők is.

S van itten két könyvkereskedés és egy jóravaló könyvnyomda is.

Vannak továbbá itten egy görög-katolikus székesegyház, és római katolikus, evangélikus és izraelita anyaegyházak is.

Egy cs. kir. hadkiegészítő parancsnokságnak és egy tartalék-ezrednek székhelye is lévén Eperjes, az egyéves katona-önkéntési szolgálat is teljesíthető itt.

S itten lévén Sáros megyének, és a megyei s a városi árvaszéknek, továbbá egy kir. törvényszéknek, egy kir. járásbírósnak, s egy kir. közjegyzőnek, valamint ezen ügyvédi kamarának, és különösen az ennek törzsét képező egykori kir. kerületi táblái és kir. váltótörvényszéki ügyvédi karnak székhelye is, — mind ezen irányokban is bő alkalma nyílik a közpályára készülő ifjuságnak magát gyakorlatilag is kiképezhetni és kimivelhetni.

Elvégre van itten a mivel közösség szórakoztatására és mulattatására három casino-egylet, s egy most épült igen szép színház, és egy párfját ritkító táncterem; és van itten egy korcsolyázó- s egy csónakázó-egylet is.

S mind ezeken felül van itt egy tudományt, irodalmat, művészetet nemzeti szellemben terjesztő, pártoló, gyakorló, s felolvasások és szavatali, s dal- zene- és színművészeti előadások rendezése által működő és több száz tagból álló „Széchenyi-kör“ nevű közművelődési egyesület is!

Méltán állítottuk tehát, hogy az e vidék számára felállítandó kir. főtörvényszék személyzetének és hozzátartozóinak szellemi s anyagi érdekeiről és szükségleteiről is itten Eperjesen sokkal jobban van gondoskodva, mint — a főváros egyedüli kivételével — bárhol másutt.

Zárólag:

7. Történelmi jogon is Eperjest illeti a kerületi kir. főtörvényszék, miután az 1723-dik év óta ez volt a kir. kerületi táblának, ez volt az 1841-dik év óta a kerületi kir. váltótörvényszéknek, ez volt az osztrák rendszer alatt a cs. kir. országos főtörvényszéknek a székhelye, s a mint e város már a XVI-dik és XVII-ik században a „műzsák fészke“-nek, „székhelyé“-nek országosan nevezetett, és a XVIII-ik században is a „békéintézmények“ befogadására legalkalmasabbnak az országos rendek és királyaink által talál-

tatott volt, úgy voltak elismert köztekintettek azok is, melyeknél fogva a különben mindent Kassán koncentráló rendszer a cs. kir. országos főtörvényszéket itt találta felállítandónak!

S már Horváth Boldizsár volt igazságügy-minister úr is, nagy részben a történelmi jognál fogva, hozta Eperjes sz. kir. várost e kerület kir. főtörvényszékének székhelyéül javaslatba!

És mindenki, a ki az alkotmányt, a törvényt tiszteli, tiszteletben tartja a történelmi jogot is!

Mind ezen okokból azon esetre is itten Eperjesen lenne a kerületi kir. főtörvényszék felállítandó és csak is itt felállítható, ha az egész tiszán-inneni kerület számára csak egy kir. főtörvényszéket kellene felállítani.

Mínthogy azonban a régi ország-kerületek szerint felállítandó csak egy-egy kir. főtörvényszék a szükségesnek elismert decentralisatió céljának korántsem felelne meg; és így okvetlenül legalább két-két kir. főtörvényszék lenne az ország-kerületenként felállítandó: nem szenved kétséget, hogy a dolog ily állása mellett a tiszán-inneni kerületnek felső megyei számára felállítandó kir. főtörvényszék székhelye csak is Eperjes lehet!

A második tiszán-inneni kerületi kir. főtörvényszék székhelyéül pedig azért hoztuk Miskolcz várost javaslatba, mivel a Borsod, Abauj-Torna, Gömör, Heves és Jász-Kunszolnok megyék területéből alakítandó második tiszáninnyi kir. főtörvényszéki kerületnek középpontját éppen Miskolcz képezi; mivel továbbá Miskolcz a közlekedési eszközök, a kereskedelem s ipar, és a fennálló elsőbírósági szervezet tekintetében is sokkal inkább felel meg a kívánalmaknak, mint Kassa; s mivel azonfelül nem csak a nemzetgazdászati tekintetekkel, hanem magának a decentralisatióknak elvével és fő indítóokaival is ellenkeznek az, ha a kerületi igazságszolgáltatás éppen a királyi táblák szükségesnek talált decentralisatiója keresztülvitelénél a „zajos katonai központ“-nak századok óta tekintett, és különben is kerületi pénz-, adó- és postaügyi, s egyéb országos közigazgatási hivatalokkal és hivatalnokokkal túltelt Kassa sz. kir. városban összpontosítottatnék!

Mind ezek alapján bátorodunk a fennebb kifejtett igénytelen nézeteinket Excellentiád kegyes figyelmébe a legmelegebben ajánlani.

Mély tisztelettel maradván Eperjesen, 1880-dik évi július 30-án

Excellentiádnak

alázatos szolgálói

Az eperjesi ügyvédi kamara.

A „Magyar Történelmi Társulat“

jövő évi nagygyűlése tárgyában hozott megyebizottsági határozat.

A „Történelmi Társulat“ levele lelkes örömmel fogadtatván, a megyei közönség átiratilag értesíti a társulat elnökségét, miszerint szerencsésnek érzendi magát hazai történetírásunk oly számos jeleseit vendégei gyanánt fogadhatni, és nem kéthi, hogy az örömmel várt vendégek itteni időzése kitűzött nemes feladatuk: a hazai történelem adatainak kikutatása és tárgyainak bővebb s alaposabb megismerése tekintetében gyümölcsöző és eredménydús lesz.

Hogy ezen cél elérése biztosítva legyen, s hogy a „Történelmi Társulat“ fogadtatása a törvényhatóság méltóságának s e megyei közönség ismert vendégszeretetének megfelelő alakot ölthessen a m. bizottság szükségesnek látja már most egy szélesebb körű választmány kiküldését, melynek feladata leendő a „Történelmi Társulat“ elfogadására, s működése előkészítésére vonatkozó minden ügyekben ezentul teljhatalommal intézkedni s a hatóságokkal közvetlenül érintkezni, mi végből a 3. sz. kir. város tanácsa s a 6. járás szbirája már most felhivatnak, hogy e választmány megkereséseit és tudakozódásait a kellő figyelemben részesítsék. Ezen választmány az elnökleire fölkért gróf Csáky Albin főispán Ó méltóságának vezetésével a következő tagokból alakul:

Péchy Zsigmond alispán, Dr. Tóth Miklós eperjesi megyei püspök, Péchy Lucian kir. törv. elnök, Berzeviczy Tivadar kir. tanácsos és tanfelügyelő, Bánó József földbirtokos, Berzeviczy Edmund cs. kir. kamarás, Jelenik-Almássy István kir. tanácsos, Kaczvinszky Ede bártfai apát és

orsz. képviselő, K. grf. Dessewffy Dén, eperjesi apátplebán, birtokos, Kotradow Fuhrmann Andor, Ribósy József Sze, csányi Károly Bá, Berzeviczy Albert t. minist. titkár, Ghil Dessewffy Lajos m. gyes m. tud. acad. gátó, Nuber Sándor Szabó Ede közig. dor m. levéltárnok, ülnök, Kubinyi Al, Miklós földbirtokos, Semsey Ervin földt. tokos, Szinyey Pál és uradalmi ügyész, tartó, Dr. Schmidt, Holländer Leó mag. lemtanár, Lasztóka, Propper Adolf ügy. jegyzője és lapszerk. város kapitánya, M. levéltárnoka, és Rho s levéltárnoka.

Mi végtü az. közművelődési egye. képviselő testülete illeti, hogy a tudó. magára vállalni k. örömmel fogadja s. gátóságát, miszerint. választmányt műkö. mogatni sziveskedjé. dig megbizatik, ho. tése és világlatban. kör“ közreműködése.

Megyei

Az 1881. évi legfőbb

Sort. száma. N e

1	Salamon Géza
2	Gr. Wengerszky
3	Szent-Andrási
4	Keczer Miklós
5	Péchy Lucian
6*	Jelenik Almásy
7	Dessewffy Pál
8*	Dr. Tóth Miklós
9*	Tahy László
10*	Beór Mihály
11	Bánó József
12*	Közeghy Antal
13	Goldschmidt I.
14	Br. Ghillányi
15	Fickler Rezső
16	Bornemisza László
17	Katscher Armad
18	Leuchtag Manó
19*	Piller Kálmán
20*	Both Tamás
21*	Paulusz Károly
22	Ifj. Hedry Ernő
23	Szabó Ede
24*	Meliorisz Gergely
25*	Károlyi László
26*	Berzeviczy Tivadar
27*	Ghillányi József
28	Pulszky Géza
29	Propper Dávid
30	Bujanovics Sándor
31*	Piller Miklós
32	Péchy László
33	Klein Samu
34	Korach Jakab
35*	Haitsch Lajos
36*	Roskoványi Antal
37	Klein Ignác
38	Pollner Leó
39	Schultz Vilmos
40*	Dobay Sándor
41	Rájner Vilmos
42	Görgey Sándor
43	Szarczányi József
44*	Id. Hedry Ernő
45*	Villecz Joób
46	Sitányi József
47*	Bosits Gábor
48	Ujházy József
49	Weinfeld József
50	Adler Samu
51	Bánó Géza
52*	Hodossy Imre
53	Kecskés Gyula
54	Streck Mihály
55	Körtvélyessy
56	Péchy Ödön
57	Duschek Ede
58	Csatáry Ágost
59	Katscher János
60*	Dr. Mosászky

* A * jegyzettek

Ez meg Kánya tanácsos szava, ki két krajcár miatt még a legjobb barátjával is hajba kap.

— Kérem nagysám, részesülhetek azon boldogságban, hogy hófehér, márványsima, páratlan gömbölyded kacsoit az enyéimbe illeszthessem?

Ezen bombasztikus szavakat, melyek köznapi nyelven körülbelül annyit jelentenek, hogy: kisasszony, elfogadja-e karomat? báró Bruck tiszteletbeli fogalmazó ur hadará el, s oly nagy hatást gyakorolt általuk Répay Charlotte nagysámra, ki még csak tizenöt éves, hanem azért könnyen megharagudnék, ha nem így szólítanák, hogy kérése minden ellentmondás nélkül meghallgattatott.

Menjünk, siessünk el innen!

A lég igen fojtó; az ember alig bir szabadon lélekezni.

Nézzünk be ama mellékszobába.

Itt már nincs oly nagy zsbaj; csak ketten vannak. Férj és feleség állanak egymással szemközt s úgy látszik, hogy igen előzékenyen és bizalmasan beszélgetnek.

— Kedves Margitom, te tudod, hogy mindig tiszta szivemből szerettelek.

— Én is téged, még pedig mennyire! sohajtá Margit.

— Hiszen elhiszem édes lelkem, bizonyítja a férj. Jobb nőt nem is képzelek, mint a minő te vagy; az én Margitom valóságos példányképe a hűségnek.

Ezt már nevetve mondta Berky; de abból a nevetésből észre lehetett venni, hogy ép az ellenkezőjét akarja mondani.

Margit megértette a célzást, de nem akarta észrevenni.

— Oh, a te jószágod igen nagy.

— Csak olyan, mint a milyenre ily jó feleség méltó. Ime lelkem, — folytatá Berky — itt van e levél, mely ajándékomat tartalmazza; ma van a születésed napja s én meg akarlak lepni, még pedig kellemesen, mert — nem dicsekszem — ajándékom igen becses.

— Hogyan nyilvánítsam hálámat irányodban, édes Gyurim? köszöné Margit.

— Oly módon, édes lelkem, hogy megfogadod, miszerint egy kérésemet teljesítended.

— Megteszem, bármit kívánsz is tőlem.

— Sokba nem fog kerülni, csupán kíváncsiságot csigázza fel egy kissé.

— Ugyan mi lehet az? kérdé Margit.

— Egyedül arra kérlek, — felelé a férj — hogy azon levelet, melyet néked most átadtam, ne bontsd föl csak éjfél után.

— Furcsa kívánság, — nevette Margit.

— Még furcsább lesz a meglepetés, — nevette a férj. Szavadat azonban bírom, remélem, hogy meg is fogod azt tartani?

— Arról biztos lehetsz. Hanem most már pá, édes Gyurim. A terembe kell mennem, mit szólnának vendégeink?

— Csak menj édesem, menj, magam is ott leszek nemsokára.

S a bájos háziasszony egy perc mulva vendégei közt van, sőt már lovagot is talált magának az ifju Berky Kálmán személyében.

Berky Kálmán fiatal, huszonhat éves gavalér, azonban ő is mint a legtöbb magyar gavalér, sajnos, hogy ez igaz, fülíg el van adósodva, s egyedüli reménye Gyuri nagybátyjában pontosul össze, kinek örökségéből reményli vagyonában az egyensúlyt ismét helyreállítani.

Kálmán bájos rokona, a Gyuri bátyja felesége irányában sokkal nagyobb tiszteletet tanúsít, mint a rokonság szükségessé tesz. Holmi pikáns történetkéik keringenek a salonokban Kálmánról s Margitról, hanem úgy látszott, hogy azok Berky György ó nagyságát egy csöppet sem hozták ki a sodrából.

Ha kutya van a kertben, gondolá a férj, az úgy sem árthat sokat, mert ott csak gaz terem.

S Berky György tudta, hogy az a kutya az ő kedves Kálmán öcsce, s hogy az a gaz az ő szerettét Margit felesége!

Okos ember azonban nem avatkozik a sors dolgaiba; a bölcs nem erőlködik a világ folyását ellenkező irányba terelni!

Berky György pedig okos, bölcs ember volt.

(Vége köv.)

Folytatás a mellékleten.

6. Az e felső vidék számára felállítandó kir. főtörvényszék személyzetének és családjainak szellemi s anyagi szükségleteiről és érdekeiről is jobban lesz itt gondoskodva, mint — a főváros kivételével — bárhol mást. Mert:

a) A legújabb időben több nagyobb ház épülvén itt, bővebben vagyunk az egészséges és — más városok lakbéréihez képest — igen olcsó lakásoknak.

S van itt négy nagyobb, és pedig hasonlólag az újabb időben épült, és így a kor igényeinek megfelelő vendégfogadó is, mely tehát a kir. főtörvényszék végett ide jövő törvénykezőknek is kellő befogadására s ellátására képes.

Az élelmi szerek és a tűzifa pedig itt szintegy sokkal olcsóbbak, mint az ország bármely más városában.

S járul mind ehhez az, hogy Eperjes sz. kir. városnak vidéke igen egészséges és fekése igen kies; és hogy több közkertje és több sétateret, s hogy részint határában, részint pedig tőszomszédságában, és csak $\frac{1}{2}$ — 1 órányi távolságban négy fürdő, s ezek közül három ásványvízű van, s hogy a város részint e fürdők egyikéből, részint pedig egy a város területén azokon kívül találtatott gazdag kulforrásból igen jó ízű savanyuvízzel csaknem ingyen ellátatik. De:

b) Nevelési, oktatási és művelődési, valamint szórakozási intézetek és eszközök tekintetében is bizton állja ki Eperjes sz. kir. város a versenyt — csupán a fővárost véve ki — az ország bármely más városával.

Van ugyanis itten több Fröbel-féle gyermekkert, és minden vallásfelekezetnek külön-külön teljes négyosztályú elemi iskolája; van itt egy katolikus, mint evangélikus közép- és felsőbb leányiskola; van itt kir. római kath. al- és felgymnasium, s ágost. hitv. evang. egyházkerületi collegium, s ez utóbbiban nem csak teljes 8-osztályú főgymnasium, hanem tanítóképző, s teológiai, és jog- s államtudományi akadémia is; vannak az említett mindkét felekezeti felsőbb tanintézeteknél 40 — 50,000 kötet könyvet tartalmazó könyvtárak, s gazdag természetrajzi gyűjtemények, és a kor igényeinek megfelelő nagyszámu természettani eszközök és gépek; s vannak azok mellett kellően felszerelt testgyakorló intézetek is.

A magyar, német és tót nyelvet pedig itten a gyermekek már a szülői háznál és

az elemi iskolákban játszva szokták eltanulni. Vannak azonban itten francia és angol nyelvtanítók és -tanítónők is.

S van itten két könyvkereskedés és egy jóra való könyvnyomda is.

Vannak továbbá itten egy görög-katolikus székesegyház, és római katolikus, evangélikus és izraelita anyaegyházak is.

Egy cs. kir. hadkiegészítő parancsnokságnak és egy tartalék-ezrednek székhelye is lévén Eperjes, az egyéves katona-önkéntési szolgálat is teljesíthető itt.

S itten lévén Sáros megyének, és a megyei s a városi árvaszékek, továbbá egy kir. törvényszéknek, egy kir. járásbírósnak, s egy kir. közjegyzőnek, valamint ezen ügyvédi kamarának, és különösen az ennek törzsét képező egykori kir. kerületi táblái és kir. váltótörvényszéki ügyvédi karnak székhelye is, — mind ezen irányokban is bő alkalma nyílik a közpályára készülő ifjúságnak magát gyakorlatilag is kiképezhetni és kimivelhetni.

Elvégre van itten a mivel közösség szórakoztatására és mulattatására három casino-egylet, s egy most épült igen szép színház, és egy párját ritkító táncterem; és van itten egy korcsolyázó- s egy csónakázó-egylet is.

S mind ezeken felül van itt egy tudományt, irodalmat, művészetet nemzeti szellemben terjesztő, pártoló, gyakorló, s felolvasások és szavatali, s dal- zene- és színművészeti előadások rendezése által működő és több száz tagból álló „Széchenyi-kör“ nevű közművelődési egyesület is!

Méltán állítottuk tehát, hogy az e vidék számára felállítandó kir. főtörvényszék személyzetének és hozzátartozóinak szellemi s anyagi érdekeiről és szükségleteiről is itten Eperjesen sokkal jobban van gondoskodva, mint — a főváros egyedüli kivételével — bárhol mást.

Zárólag:

7. Történelmi jogon is Eperjest illeti a kerületi kir. főtörvényszék, miután az 1723-dik év óta ez volt a kir. kerületi táblának, ez volt az 1841-dik év óta a kerületi kir. váltótörvényszéknek, ez volt az osztrák rendszer alatt a cs. kir. országos főtörvényszéknek a székhelye, s a mint e város már a XVI-dik és XVII-ik században a „műzsák fészke“-nek, „székhelye“-nek országosan nevezetett, és a XVIII-ik században is a „békeintézmények“ befogadására legalkalmasabbnak az országos rendek és királyaink által talál-

tatott volt, úgy voltak elismert köztekintettek azok is, melyeknél fogva a különben mindent Kassán koncentráló rendszer a cs. kir. országos főtörvényszéket itt találta felállítandónak!

S már Horváth Boldizsár volt igazságügy-minister úr is, nagy részben a történelmi jognál fogva, hozta Eperjes sz. kir. várost e kerület kir. főtörvényszékének székhelyéül javaslatba!

És mindenki, a ki az alkotmányt, a törvényt tiszteli, tiszteletben tartja a történelmi jogot is!

Mind ezen okokból azon esetre is itten Eperjesen lenne a kerületi kir. főtörvényszék felállítandó és csak is itt felállítható, ha az egész tiszán-inneni kerület számára csak egy kir. főtörvényszéket kellene felállítani.

Mínthogy azonban a régi ország-kerületek szerint felállítandó csak egy-egy kir. főtörvényszék a szükségesnek elismert decentralisatió céljának korántsem felelne meg; és így okvetlenül legalább két-két kir. főtörvényszék lenne az ország-kerületenként felállítandó: nem szenved kétséget, hogy a dolog ily állása mellett a tiszán-inneni kerületnek felső megyei számára felállítandó kir. főtörvényszék székhelye csak is Eperjes lehet!

A második tiszán-inneni kerületi kir. főtörvényszék székhelyéül pedig azért hoztuk Miskolcz várost javaslatba, mivel a Borsod, Abauj-Torna, Gömör, Heves és Jász-Kún-Szolnok megyék területéből alakítandó második tiszáninnyi kir. főtörvényszéki kerületnek középpontját éppen Miskolcz képezi; mivel továbbá Miskolcz a közlekedési eszközök, a kereskedelem s ipar, és a fennálló elsőbírósági szervezet tekintetében is sokkal inkább felel meg a kívánalmaknak, mint Kassa; s mivel azonfelül nem csak a nemzetgazdászati tekintetekkel, hanem magának a decentralisatióknak elvével és fő indítóokaival is ellenkeznek az, ha a kerületi igazságszolgáltatás éppen a királyi táblák szükségességének talált decentralisatiója keresztülvitelénél a „zajos katonai központ“-nak századok óta tekintett, és különben is kerületi pénz-, adó- és postaügyi, s egyéb országos közigazgatási hivatalokkal és hivatalnokokkal túltelt Kassa sz. kir. városban összpontosítottatnék!

Mind ezek alapján bátorodunk a fennebb kifejtett igénytelen nézeteinket Excellentiád kegyes figyelmébe a legmelegebben ajánlani.

Mély tisztelettel maradván Eperjesen, 1880-dik évi július 30-án

Excellentiádnak

alázatos szolgálói

Az eperjesi ügyvédi kamara.

A „Magyar Történelmi Társulat“

jövő évi nagygyűlése tárgyában hozott megyebizottsági határozat.

A „Történelmi Társulat“ levele lelkes örömmel fogadtatván, a megyei közönség átiratilag értesíti a társulat elnökségét, miszerint szerencsésnek érzeni magát hazai történetírásunk oly számos jeleseit vendégei gyánant fogadhatni, és nem kétféle, hogy az örömmel várt vendégek itteni időzése kitűzött nemes feladatuk: a hazai történelem adatainak kikutatása és tárgyainak bővebb s alaposabb megismerése tekintetében gyümölcsöző és eredménydús lesz.

Hogy ezen cél elérése biztosítva legyen, s hogy a „Történelmi Társulat“ fogadtatása a törvényhatóság méltóságának s e megyei közönség ismert vendégszeretetének megfelelő alakot ölthessen a m. bizottság szükségesnek látja már most egy szélesebb körű választmány kiküldését, melynek feladata leendő a „Történelmi Társulat“ elfogadására, s működése előkészítésére vonatkozó minden ügyekben ezentul teljhatalommal intézkedni s a hatóságokkal közvetlenül érintkezni, mi végből a 3. sz. kir. város tanácsa s a 6. járás szbirája már most felhivatnak, hogy e választmány megerősítését és tudakozódásait a kellő figyelemben részesítsék. Ezen választmány az elnökleire fölkért gróf Csáky Albin főispán Ó méltóságának vezetésével a következő tagokból alakul:

Péchy Zsigmond alispán, Dr. Tóth Miklós eperjesi megyei püspök, Péchy Lucian kir. törv. elnök, Berky György Tivadar kir. tanácsos és tanfelügyelő, Bánó József földbirtokos, Berkeviczy Edmund cs. kir. kamarás, Jelenik-Almássy István kir. tanácsos, Kaczvinszky Ede bártfai apát és

Ez meg Kánya tanácsos szava, ki két krajcár miatt még a legjobb barátjával is hajba kap.

— Kérem nagysám, részesülhetek azon boldogságban, hogy hóféhér, márványsima, páratlan gömbölyded kacsoit az enyémbe illeszthessem?

Ezen bombasztikus szavakat, melyek köznapi nyelven körülbelül annyit jelentenek, hogy: kisasszony, elfogadjá-e karomat? báró Bruck tiszteletbeli fogalmazó ur hadará el, s oly nagy hatást gyakorolt általuk Répay Charlotte nagysámra, ki még csak tizenöt éves, hanem azért könnyen megharagudnék, ha nem így szólítanák, hogy kérése minden ellentmondás nélkül meghallgattatott.

Menjünk, siessünk el innen!

A lég igen fojtó; az ember alig bir szabadon lélekezni.

Nézzünk be ama mellékszobába.

Itt már nincs oly nagy zsebaj; csak ketten vannak. Férj és feleség állanak egymással szemközt s úgy látszik, hogy igen előzékenyen és bizalmasan beszélgetnek.

— Kedves Margitom, te tudod, hogy mindig tiszta szivemből szerettelek.

— Én is téged, még pedig mennyire! sohajtá Margit.

— Hiszen elhiszem édes lelkem, bizonyítja a férj. Jobb nőt nem is képzelek, mint a minő te vagy; az én Margitom valóságos példányképe a hűségnek.

Ezt már nevetve mondta Berky; de abból a nevetésből észre lehetett venni, hogy ép az ellenkezőjét akarja mondani.

Margit megértette a célzást, de nem akarta észrevenni.

— Oh, a te jószágod igen nagy.

— Csak olyan, mint a milyenre ily jó feleség méltó. Ime lelkem, — folytatá Berky — itt van e levél, mely ajándékomat tartalmazza; ma van a születésed napja s én meg akarlak lepni, még pedig kellemesen, mert — nem dicsekszem — ajándékom igen becses.

— Hogyan nyilvánítsam hálámat irányodban, édes Gyurim? köszöné Margit.

— Oly módon, édes lelkem, hogy megfogadod, miszerint egy kérésemet teljesítended.

— Megteszem, bármit kívánsz is tőlem.

— Sokba nem fog kerülni, csupán kíváncsiságot csigázza fel egy kissé.

— Ugyan mi lehet az? kérdé Margit.

— Egyedül arra kérlek, — felelé a férj — hogy azon levelet, melyet néked most átadtam, ne bontsd föl csak éjjel után.

— Furcsa kívánság, — nevette Margit.

— Még furcsább lesz a meglepetés, — nevette a férj. Szavadat azonban bírom, remélem, hogy meg is fogod azt tartani?

— Arról biztos lehetsz. Hanem most már pá, édes Gyurim. A terembe kell mennem, mit szólnának vendégeink?

— Csak menj édesem, menj, magam is ott leszek nemsokára.

S a bájós háziasszony egy perc mulva vendégei közt van, sőt már lovagot is talált magának az ifju Berky Kálmán személyében.

Berky Kálmán fiatal, huszonhat éves gavalér, azonban ő is mint a legtöbb magyar gavalér, sajnos, hogy ez igaz, fülíg el van adósodva, s egyedüli reménye Gyuri nagybátyjában pontosul össze, kinek örökségéből reményli vagyónában az egyensúlyt ismét helyreállítani.

Kálmán bájós rokona, a Gyuri bátyja felesége irányában sokkal nagyobb tiszteletet tanúsít, mint a rokonság szükségessé tesz. Holmi pikáns történetkéik keringenek a salonokban Kálmánról s Margitról, hanem úgy látszott, hogy azok Berky György ó nagyságát egy csöppet sem hozták ki a sodrából.

Ha kutya van a kertben, gondolá a férj, az úgy sem árthat sokat, mert ott csak gaz terem.

S Berky György tudta, hogy az a kutya az ő kedves Kálmán öcsce, s hogy az a gaz az ő szeretett Margit felesége!

Okos ember azonban nem avatkozik a sors dolgaiba; a bölcs nem erőlködik a világ folyását ellenkező irányba terelni!

Berky György pedig okos, bölcs ember volt.

(Vége köv.)

orsz. képviselő, K. grf. Dessewffy Dén, eperjesi apátplébán birtokos, Kotradow Fuhrmann Andor, Ribósy József Sze csányi Károly 134 Berzeviczy Albert min. titkár, Ghill Dessewffy Lajos m. gy. m. tud. acadé gátó, Nuber Sánd Szabó Ede közigaa dor m. levéltárnok, ülnök, Kubinyi Al Miklós földbirtokos Semsey Ervin föld tokos, Szinyey Pál és uradalmi ügysz tartó, Dr. Schmidt Holländer Leó mag lentanár, Lasztóka Propper Adolf ügy jegyzője és lapszerk város kapitánya, M levéltárnoka, és Rho s levéltárnoka.

Mi végti az közművelődési egyve képviselő testülete illeti, hogy a tudó magára vállalni k örömmel fogadja s gátóságát, miszerint választmányt műkö mogatni sziveskedjé dig megbizatik, ho tése és világlatban kör“ közreműködés

Megyei

Az 1881. évi legfőbb

Sort száma N e

1	Salamon Géza
2	Gr. Wengerszky
3	Szent-Andráshy
4	Keczer Miklós
5	Péchy Luczián
6*	Jelenik Almásy
7	Dessewffy Pál
8*	Dr. Tóth Miklós
9*	Tahy László
10*	Beór Mihály
11	Bánó József
12*	Közsegly Antal
13	Goldschmidt István
14	Br. Ghillányi
15	Fickler Rezső
16	Bornemisza László
17	Katscher Armin
18	Leuchtag Manó
19*	Piller Kálmán
20*	Both Tamás
21*	Paulusz Károly
22	Ij. Hedry Ervin
23	Szabó Ede
24*	Meliorisz Gergely
25*	Károlyi László
26*	Berzeviczy Tivadar
27*	Ghillányi József
28	Pulszky Géza
29	Propper Dávid
30	Bujanovics Sándor
31*	Piller Miklós
32	Péchy László
33	Klein Samu
34	Korach Jakab
35*	Haitsch Lajos
36*	Roskoványi Antal
37	Klein Ignác
38	Pollner Leó
39	Schultz Vilmos
40*	Dobay Sándor
41	Rájner Vilmos
42	Görgey Sándor
43	Szjarcsecsányi János
44*	Idb. Hedry Ervin
45*	Villecz Joób
46	Sitányi József
47*	Bosits Gábor
48	Ujházy József
49	Weinfeld József
50	Adler Samu
51	Bánó Géza
52*	Hodossy Imre
53	Keckés Gyula
54	Streck Mihály
55	Körtvélyessy
56	Péchy Ödön
57	Duschek Ede
58	Csatáry Ágost
59	Katscher János
60*	Dr. Mosászky

* A * jegyzettek

Folytatás a mellékleten.

orsz. képviselő, Keczer Miklós es. kir. kamarás grf. Dessewffy Dénes nagybirtokos, Pletényi Endre, eperjesi apátplébános, Szent-Andrássy Lajos nagybirtokos, Kotradow Mihály, püspöki oldalkanonok, Fuhrmann Andor Eperjes város polgármestere, Ribósy József Szeben város polgármestere, Tomcsányi Károly Bártfa város polgármestere, Dr. Berzeviczy Albert m. főjegyző, Willecz Kamill nyug. minist. titkár, Ghillány József alapítványi igazgató, Dessewffy Lajos m. főpénztárnok, Hazslinszky Frigyes m. tud. academiái I. tag és collegiumi igazgató, Nuber Sándor kir. főgymnasiumi igazgató, Szabó Ede közigazg. bizottsági tag, Fekete Sándor m. levéltárnok, Kőszeghy Kálmán m. árvaszéki ülnök, Kubinyi Albert eperjesi birtokos, Piller Miklós földbirtokos, Bornemissa Ferenc szbíró, Semsey Ervin földbirtokos, Dessewffy Pál földbirtokos, Szinyey Pál földbirtokos, Fest Lajos ügyvéd és uradalmi ügyész, Toszt Károly uradalmi tisztartó, Dr. Schmidt Gyula Eperjes város ügyésze, Holländer Leó magánzó, Herfurth József történelemtanár, Lasztóky László történelemtanár, Dr. Propper Adolf ügyvéd, Kyss Géza Eperjes város jegyzője és lapszerkesztő, Vinkler András Eperjes város kapitánya, Majernyik Kálmán Eperjes város levéltárnoka, és Rhódy Alajos Bártfa város jegyzője s levéltárnoka.

Mi végül az „Eperjesi Széchenyi-kör“ című közművelődési egyesületnek Eperjes sz. kir. város képviselő testülete által közvetített azon ajánlatát illeti, hogy a tudományos buvárlat előkészítését magára vállalni kész, azt a m. bizottság hálás örömmel fogadja s felkéri a „Széchenyi-kör“ igazgatóságát, miszerint a megye részéről kiküldött választmányt működésében a jelzett irányban támogatni sziveskedjék: a kiküldött választmány pedig megbizatik, hogy a kutatási anyag előkészítése és világlatban tartására nézve a „Széchenyi-kör“ közreműködését igénybe vegye.

Megyei közlemények.

Az 1881. évi legtöbb adót fizető bizottsági tagok névsora.*

Sor szám	N e v e	Lakása
1	Salamon Géza	Palocha
2	Gr. Wengerszky Viktor	A.-Sebes
3*	Szent-Andrássy Lajos	Eperjes
4	Keczer Miklós	Lapispatak
5	Péchy Luczán	Eperjes
6*	Jelenik Almássy István	"
7	Dessewffy Pál	Margonya
8*	Dr. Tóth Miklós	Eperjes
9*	Tahy László	"
10*	Beőr Mihály	"
11	Bánó József	Osztropataka
12*	Kőszeghy Antal	Budapest
13	Goldschmidt Lajos	Vörösvágás
14	Br. Ghillányi László	Klembérg
15	Fickker Rezső	Lófalú
16	Bornemissa Lajos	Krivány
17	Katscher Armin	Szvidnik
18	Leuchtag Manó	Lubotin
19*	Piller Kálmán	P.-Peklén
20*	Both Tamás	Ásguth
21*	Paulusz Károly	Eperjes
22	Ij. Hedry Ernő	"
23	Szabó Ede	"
24*	Meliorisz Gergely	"
25*	Károlyi László	Szt.-Imre
26*	Berzeviczy Tivadar	Eperjes
27*	Ghillányi József	"
28	Pulszky Géza	Zsebfalu
29	Propper Dávid	N.-Sáros
30	Bujanovics Sándor	Izsép
31*	Piller Miklós	Mérk
32	Péchy László	Eperjes
33	Klein Samu	Berettó
34	Korach Jakab	Siroka
35*	Haitsch Lajos	Eperjes
36*	Roskoványi Ambrus	"
37	Klein Ignác	"
38	Pollner Leó	Palocha
39	Schultz Vilmos	Plavnicza
40*	Dobay Sándor	Eperjes
41	Rájner Vilmos	Kerekkrét
42	Görgey Sándor	Eperjes
43	Szurecsányi Jenő	Darócz
44*	Idb. Hedry Ernő	Raszlavicz
45*	Willecz Joób	Eperjes
46	Sitányi József	"
47*	Bosits Gábor	Budapest
48	Ujházy József	Budamér
49	Weinfeld József	Lapispatak
50	Adler Samu	Kapi
51	Bánó Géza	Ternye
52*	Hodossy Imre	Budapest
53	Keckés Gyula	Bajor
54	Streck Mihály	Lubócz
55	Körtvélyessy Gábor	Cselfalu
56	Péchy Ödön	Eperjes
57	Duschek Ede	Klyussó
58	Csatáry Ágoston	Eperjes
59	Katscher János	Bártfa
60*	Dr. Mosánszky Titus	Eperjes

* A * jegyzettek adója kétszeresen lón beszámítva.

Sor szám	N e v e	Lakása
61	Zombory Bertalan	K.-Szeben
62	Id. Szinyey József	Szinye
63*	Tomka Ágoston	Eperjes
64*	Urbán Antal	"
65	Katscher Márk	Bártfa
66	Id. Nádaskay Sándor	Eperjes
67	Dirner Lajos	"
68	Berzeviczy Pál	Berzevicze
69	Schuster Károly	Hervartó
70	Dessewffy József	Eperjes
71	Ganczaugh István	Hedri
72*	Tahy István	Eperjes
73	Friedmann Márk	N.-Sáros
74*	Méry Aurél	Eperjes
75	Rödler Ágost	"
76	Bánó György	Zsálmány
77*	Feszt Lajos	Eperjes
78	Berzeviczy Edmund	Berzevicze
79*	Szinyey Bertalan	Szinye
80*	Podhorányi Nándor	Eperjes
81	Gombos Alajos	"
82	Br. Uslár Ottó	"
83*	Hodossy Ede	"
84	Berzeviczy Béla	"
85*	Tardy István	Komlós-Kereszt.
86	Kirchmayer Gergely	Enyiczke
87*	Mész Frigyes	A.-Sebes
88	Gr. Palavicini Alfréd	Ófalú
89	Gr. Aichelburg Ottó	Berzevicze
90	Müller Izrael	"
91*	Méry Dénes	Radács
92	Czabalay András	Roskovány
93	Szinyey Kálmán	Szinyeujfalu.
94*	Schmidt Károly	Eperjes
95	Goldberger Simon	Tarcsa
96	Id. Keczer Bertalan	Eperjes
97	Goldberger Armin	Jernye
98*	Benczur József	Eperjes
99	Péchy Géza	Péchuifalu
100	Liptay István	Budapest
101	Müller Náthán	Vörösalma
102	Péchy Béla	Szt.-Hermány
103	Bornemissa Ferencz	Girált
104	Rosenfeld Wolf	Nyársardó
105*	Roskoványi Bertalan	K.-Szeben
106	Bohrandt Vilmos	Eperjes
107*	Fábry István	Budapest
108*	Willecz Ágoston	Miskolcz
109*	Willecz István	Budapest
110	Bujanovics Béla	Eperjes
111	Id. Dessewffy Iguác	"
112	Gallotsik Vilmos	"
113	Gerstl Dávid	Darócz
114	Bielek László	Eperjes
115*	Hajdu Lajos	Budapest
116	Batek Frigyes	Zboró
117	Klein Henrik	Kavecsán
118	Fuzy Árpád	Lemes
119*	Dr. Breyer Adolf	Eperjes
120	Schwartzter József	"
121	Ij. Péchy Antal	Péchuifalu
122	Id. Péchy Antal	"
123	Klor Gyula	Eperjes
124*	Schulek Gusztáv	"
125	Meliorisz Kálmán	K.-Sáros
126	Fejérváry Kálmán	K.-Keresztes
127*	Szalyovich Imre	Eperjes
128	Br. Huszár Imre	M.-Jakabfalu
129	Kubinyi Albert	Eperjes
130	Péchy Albin	Bolyár
131*	Dr. Munk Henrik	Eperjes
132	Péchy Ambrus	Péchuifalu
133*	Dr. Schmidt Gyula	Eperjes
134	Janovitz Gyula	Kükemező
135*	Kubinyi Aurél	Eperjes
136	Bauernebel Szilárd	"
137	Szinyey Zsigmond	Jernye
138	Rosenberg Joachim	Abos
139	Meliorisz József	Eperjes
140	Friedl Mór	"
141	Lillia Boldizsár	"
142*	Bares Lajos	Bártfa
143	Friedmann Abraham	Lőcse
144	Paczau Mór	Eperjes
145	Bottenstein H.	"
146	Tahy Gyula	Volya
147*	Divald Károly	Eperjes
148	Dr. Mosánszky Győző	"
149	Zborovszky János	"
150	Kósch Frigyes	"
151*	Dessewffy Ferencz	Igló
152	Schwartz Bernát	Péchuifalu
153	Semsey Vilmos	Eperjes
154	Friedmann Salamon	Balpatata
155	Ij. Dessewffy Ignác	Bérczalja
156	Zipszer Pinkesz	Fricske
157	Sarlay Sándor	Kassa
158*	Dr. Pacher Felix	Eperjes
159*	Dr. Propper Adolf	"
160	Dienes Lajos	"
161*	Mattyasovszky Tamás	"
162	Körtvélyessy Adolf	Ásguth
163	Spargnapane Antal	Eperjes
164	Baán Géza	Dobó
165	Semsey Ervin	N.-Keresztes
166*	Dr. Glück Lipót	Eperjes

Sor szám	N e v e	Lakása
167	Kortulányi András	Eperjes
168	Kleinody József	"
169*	Hazslinszky Frigyes	"
170	Oszwald Dániel	"
171	Dobay Ede	Dobó
172	Kirchmayer Vilmos	Plavnicza
173	Klein Lipót	"
174	Szinyey Pál	Jernye
175	Berthóty Cornél	Eperjes

P ó t t a g o k:

1	Péchy Rudolf	Péchuifalu
2	Krieger József	Gergellaka
3	Stamm Ágost	Eperjes
4	Fontana János	"
5	Pápay János	Nyirjes
6*	Gergelyi Nándor	K.-Szeben
7	Hrabéczy Gábor	Kende
8	Balpataky Ambrus	Eperjes
9*	Krivos Gyula	"
10	Fuhrmann Nándor	"
11	Weitzenhoffer Hermann	Siroka
12*	Wodianer Márton	Eperjes
13	Imrich Ferencz	K.-Szeben
14	Novak Szaniszló	Eperjes
15	Müller Izrael	Berzevicze.

Különfélék.

A „Széchenyi-Kör“ 1879-ki díszes kiállítású s dr. Berzeviczy Albert egyleti főjegyző által tapintatosan s gondnal szerkesztett évkönyve megjelent s a tagoknak már meg is küldetett. Az évkönyv érdekes tartalma hű képét nyújtja a kör beléletének s kétségkívül kedves olvasmányát képezendi nem csupán azoknak, kik a kör tevékenységében résztvettek vagy működésének tanúi voltak, hanem egyáltalában azoknak is, kik kulturális mozgalmaink iránt érdeklődni tudnak. Jelen alkalommal különben csak az évkönyv megjelenését kívántuk jelezni s fentartjuk magunknak legközelebb bővebben szólni róla.

Városi ügyek. A városi képviselőtestület ma délután 3 órakor közgyűlést tartand, mely alkalommal a napirend első tárgyát az üresedésben levő tanácsnoki állomás választás utján betöltése képezend.

A városunk területén fennállott népkönyha leszámolása. F. évi ápril hó 10-én jeleztük a téli hónapokon át jótékonyan működött népkönyhának tényleges megszüntetését s kiemeltük, hogy a befolyt adományok maradékából azon időn túl csakis a keresetre teljesen képtelen inségesek voltak legnagyobb megzoritás mellett készpénzben segélyezendők. — Midőn ezen feladat is megoldott, alólirottak annak fölemlítésével, hogy a városi közgyűlés által a népkönyhára előirányzott 300 frt nem csak igénybe nem vétetett, de sőt, hogy a társadalmilag összehozott 2006 frt 47 krból is 48 frt 41 krnyi megtakarítás lett elérve, ezen maradványt és az ügyiratokat a városi hatóság kezéhez leteendőnek határozván, az annak idején névszerint részletezett tartozásunkat is lerovandók, jelen kimutatásban közöljük a népkönyha pénztárának általunk mindenben helyesnek talált végleszámlolását: Az eperjesi népkönyha pénztári leszámolása. Bevétel: Pletényi Endre gyűjtő ivén befolyt 990 frt 28 kr. Kósch Frigyes ivén befolyt 258 frt Lillia B. D. ivén befolyt 70 frt. Rosenberg Samu ivén befolyt 42 frt. Novák Mihály ivén 29 frt 40 kr. A központi pénztárnál külön befolyt 616 frt 79 kr. Összesen: 2006 frt 47 kr. Maradvány áthozatala 48 frt 41 kr. Kiadás: Kezelőbizottsági Felhívás nyomtatványokért 3 frt 50 kr. Január havában kiszolgáltattott 2—5 sz. a. utalványok szerint 407 frt 85 kr. Február havában kiszolgáltattott 6—14 sz. a. utalványok szerint 577 frt 75 kr. Március havában kiszolgáltattott 15—23 sz. a. utalványok szerint 633 frt 95 kr. April havában kiszolgáltattott 24—29 sz. a. utalványok szerint 178 frt 10 kr. April hó 12-től június hó 24-ig 30—40 sz. a. elősmervények szerint nyolc naponkint készpénzben kiosztatott a comprimált levesadagok és 155 frt 91 kr. és pénztári készlet egyenlegül 48 frt 41 kr. Összesen: 2006 frt 47 kr. Kelt Eperjesen, 1880-dik évi szeptember hó 7-én. Nádaskay Sándor bizott. pénztárnok. Jelen mérleget mai nap megvizsgáltuk és a megfelelő könyvekkel összevágónak és helyesnek találtuk. A pénztári maradvány 48 frt 41 kr. az „Eperjesi Népbank“ 1745. sz. könyvecskéjében június 25-én betételtnek kimutatott. Eperjes 1880. szeptember 12. Pletényi Endre. Kósch Frigyes. Lillia Boldizsár. Dr. Breyer Adolf. Rosenberg Samu. Fuhrmann Andor.

A helyben állomásozó 37-ik honvédszászlóalj tegnap vonult be Kassáról, hol az őszi hadgyakorlatokban részt vett. A zászlóalj kinézése és katonai magatartása a bevonulás alkalmával igen jó benyomást tett.

Táncitanítás. Blájer ur a városunkban már mult évről előnyösen ismert táncmester f. hó 20. nyitja meg itteni táncitanítási folyamát.

Új találmány. Soóvárról veszszük a következő sorokat: Tekintetes szerkesztő ur! Magyar

iparunk haladását jelzende, egy új találmányról kívánok említést tenni. Ugyanis Ráthonyi Balázs itteni sóhivatali mázsatiszt, a ki mint az aranybányai állami elemi népiskola jegyzője buzgó törekvésével egyik tényezője volt annak, hogy az iskola a kor-kivánalmaknak színvonalára emelkedett, s a néptanító fizetése felemeltetett, a közjó előmozdítására célzó törekvésével, fáradságot és akadályt nem ismerve, most egy kézzel hajtható kocsit talált fel, melyre szabadalmat óhajt elnyerni s erre nézve — a mint értesültem — a múltis ipar-kereskedelmi miniszteriumnál már lépéseket is tett. Ezen kézzelhajtható-kocsi, — amint alkalmam volt látni — nemcsak mert igen könnyen kezelhető, de csinos alakzatánál fogva is a közlekedésnek kedvenc eszközévé válhatik, különösen nagyobb városokban a mulatni szerető közönség körében. Soóvárott, 1880. évi szeptember hó 16. V. R.

Polgári házasság. Az igazságügyminiszteriumban a polgári házasságról szóló törvényjavaslaton dolgoznak, mely szerint nem a kötelező hanem a szükségbeli polgári házasság fogna behozatni. A házassági frigyét zsidók és keresztények közt megyekben az alispánok, s városokban a polgármesterek lesznek hivatva megerősíteni. Állítólag e javaslat még a jövő őszi előtt kerül a ház elé.

Életmentés — horkolás folytán. Egy úri társaság rándult ki e héten — írja a „Rozsnyói Híradó“ — a dobsinai jégbarlang megtekintésére, néhány itt időző idegen vendég kíséretében. A barlang megtekintése után elhatározták, hogy az ottani vendéglőben meghálnak, s ugy folytatják útjukat hazafelé. Fel is oszlottak egyes csoportokra, s három-négy ember foglalt egy szobát éjszakára. A véletlen úgy akarta, hogy két éberálmú uri egyén egy szobába jutott egy olyan társukkal, a ki herkulesi testalkata mellett, herkulesi módon szokott horkolni álmában, minélfogva megszöktek hálótársuktól s átmentek egy más szobába aludni, melybe már két más utitársuk volt bekvártélyozva. Ejjel az egyik éber álmu jövevény iszonyu főfájással ébred fel, teljesen elbágyasztó érzés vesz rajta erőt, lélegzeni is alig képes, minden erejét összeszedve felkiabálja a közelben fekvő társukat, s kinyitattja vele a szoba ajtaját. Abban a pillanatban a mint a szoba ajtaja kinyílt, lángba borult a szoba is, melyből aztán nagy hirtelen kimentek két elbágyadt alvó társukat. E négy ember életét veszélylyel fenyegető esetnek magyarázata abban rejlik, hogy az egyik uri egyén égő szivarjától lassan terjedve tüzet fogott az ágy mellé helyezett ruha, az ágy alsó deszkája, s az ágy nemű alsó része, olyan füstöt fejlesztett, mely már átjárta az alvók légzőszerveit s elbágyasztotta testüket, s meg is fullasztja azokat okvetlenül, ha a szerencsés véletlen a horkolástól félelemtől oda nem menekült két utitársuk, kiknek egyike igen éber álmu levén, idejekorán fel nem ébredt s meg nem menti egy a maga, valamint 3 utitársának hajszálon függő életét. A ruhák és a butorok egy része teljesen összegett.

Nyiltér.

Az e rovatban közlöttéért nem felelős a szerk.

Figyelmeztetés!

Minden t. cz. kereskedő, iparos, vendéglős és magánzó tisztelttel figyelmeztetik, hogy fiam Mérey Lászlónak hitelt, semmi irányban sem nyisson, különben bármilyen néven nevezendő követelése veszélyeztetnek; annak megtérítését, semmi szín alatt magamra nem vállalom.

440

Mérey Aurél.

Eperies, 17. September.

Wie wir vernehmen, soll sich in der Felső-Zarcsaer Gegend ein landwirtschaftlicher Verein gebildet haben, dessen Zweck die Förderung der landwirtschaftlichen Interessen dieser Gegend ist.

Es ist uns noch nicht bekannt, ob und inwiefern diese Nachricht begründet ist; ob es sich hier um ein Projekt handelt, oder um eine Bewegung, welche sich in dem Stadium befindet, bereits eine konkrete Gestalt anzunehmen, wir können aber nicht umhin, im Interesse des Eperieser landwirtschaftlichen Vereines aus diesem Anlasse einige Worte zu sprechen.

Die Thatsache, daß sich die Landwirthe einer Gegend des Komitates bewegen fühlen, einen eigenen Verein zu gründen, weist unumwiderleglich darauf hin, daß der Verein, welcher sich für das ganze Komitat gebildet hat, seinen Aufgaben und den Anforderungen, welche an ihn gestellt werden, nicht entspricht.

Dies ist im gegebenen Falle leider nicht anders; denn während die landwirtschaftlichen Vereine anderer Komitate rührig und unaufhörlich thätig sind, in Folge dessen sich dieselben zu wirklichen Faktoren und Hebeln des materiellen Fortschrittes aufgeschwungen hatten, gibt unser landwirtschaftlicher Verein kein Lebenszeichen von sich und verharret konsequent in seiner stillen Ruhe.

Traurig, aber wahr! Und worin ist wohl der Grund dieser Erscheinung zu suchen? Es ist wahr, daß das Prosperiren eines jeden und namentlich auch eines landwirtschaftlichen Vereines eine größere Intelligenz voraussetzt. Sollten wir uns in dieser Beziehung mit anderen Komitaten nicht messen können? Hierin kann der Grund nicht zu suchen sein, denn wenn die Verhältnisse unseres

Komitates bekannt sind, der wird gewiß bereitwilligst anerkennen, daß es demselben an diesem nothwendigsten Elemente des Fortschrittes durchaus nicht fehlt.

Der Grund des Zurückbleibens und der Agonie des landwirtschaftlichen Vereines ist daher einzig und allein in der beinahe beispiellosen Gleichgültigkeit der Mitglieder zu suchen, deren größter Theil sich nicht einmal um den Bestand, geschweige denn um das Aufblühen dieses Vereines kümmert, welcher sich um das Gedeihen und den materiellen Aufschwung unseres Komitates unergängliche Verdienste erwerben könnte.

An was es uns gebricht, das ist der Gemeinfinn, der Wille, im Interesse des öffentlichen Wohles thätig zu sein und zu wirken.

Wird beispielsweise eine Sitzung zusammenberufen, — was ohnehin nicht allzu oft geschieht — so erscheinen von den vielen Mitgliedern des Vereines kaum Einige, mag die Tagesordnung noch so interessante und wichtige Gegenstände aufweisen.

Unter solchen Umständen kann dann von einer intensiveren Thätigkeit, von einer gemeinsamen Aktion natürlicherweise nicht die Rede sein und tragen die in den Statuten zum Ausdruck gelangten besten Intentionen keine Früchte.

Wie ganz anders wäre es, wenn sich unsere intelligenten Landwirthe, deren es doch Viele giebt, entschließen könnten, sich aus ihrer Gleichgültigkeit emporzuraffen, um im edlen Wettstreit mit den Mitgliedern der Vereine der benachbarten z. B. des Zipser Komitates, Hand an Werk zu legen. Wie wir bereits wiederholt andeuten, böte sich gerade in unserem Komitate ein fruchtbares Feld für das Wirken des Vereines.

Vielleicht werden die Mitglieder demselben schließlich doch noch auf die Beine helfen, was wir im allgemeinen Interesse vom Herzen wünschen.

Tagesneuigkeiten.

Wahl eines Stadtmagistratsrathes. Die Wahl des fehlenden Stadtmagistratsrathes wird bei Gelegenheit der heutigen Repräsentantenversammlung erfolgen.

Theater Varieté. Im geräumigen Saale der „Neuen Welt“ veranstaltete die unter der Leitung des H. Karl Portert wirkende Singspielgesellschaft vorgestern und gestern gut besuchte Vorstellungen, deren Gegenstand einaktige Schwänke, Couplets, Lieder und Charakterdarstellungen bildeten, die von frischem Humor überpruden, und sich dadurch auszeichneten, daß sie sich innerhalb der Grenzen des Anstandes bewegten und daher auch für Damen zugänglich waren. Das Publikum amüsierte sich vorzüglich und kam aus der Heiterkeit gar nicht heraus. Heute und morgen finden abermals Vorstellungen statt.

Neurolog. Am 12. d. M. verschied nach längerem Krankenlager am Magentrebs, kaum 48 Jahre alt, unser als ausgezeichneter Gebräut rühmlich bekannter Mitbürger Herr Samuel Müller, Lehrer an der öffentlichen Schule der israelitischen Muttergemeinde und städtischer Repräsentant, und wurde am 14. d. M. von Groß und Klein aufrichtig betrauert, unter großem Geleite zu Grabe getragen. Eine trauernde Witwe und fünf unmündige Kinder, von denen das älteste 16 und das jüngste kaum 5 Jahre alt ist, blieben zurück. Seine Kollegen, die Herren Lehrer Weiß und Goldstein, gaben ihrem tiefen Schmerz um den so frühzeitig hingeshiedenen Freund und Berufsgenossen in warmen Nachrufen Ausdruck und der Herr Rabbiner, dem aus rituellen Gründen am Vorabend zum Verjüngungstage eine eigentliche Leichenrede zu halten verjagt war, mußte sich darauf beschränken, nur als Freund und Verehrer des Verbliebenen an dessen Grabe einige Worte des ewigen Abschiedes zu sprechen und dessen Manen den Tribut der allseitigen Anerkennung zu zollen, was er in seiner gewohnten eloquenten Weise ausführte und der Zuhörerichkeit Thränen der Rührung entlockte.

Die Kaschauer Weinausstellung wurde am 16. d. M. feierlich eröffnet und schreibt hierüber die „P.“ Folgendes: Schon um 8 Uhr Früh strömte eine große Volksmenge auf den Ausstellungsplatz hinaus, obgleich der Eintritt bis 10 Uhr nur den geladenen Gästen gestattet war. Ein riesiger, mit Fahnen und Wappenschildern geschmückter Triumphbogen zeigt schon von der Ferne, welchem Zwecke die Räumlichkeiten der landwirtschaftlichen Schule gegenwärtig dienen. Das Hauptgebäude ist gleichfalls sehr hübsch decorirt. Ueber dem Portale prangen in riesiger Schrift die Worte: „Isten hozott!“ Fahnen und Wappenschilder schmücken außerdem das ganze Gebäude, was einen sehr angenehmen Anblick gewährt. Durch das Portale gelangt man in eine Vorhalle und von da führt eine Treppe, die mit Blumen und Teppichen sehr reich decorirt ist, in die Ausstellungsräume. In der Vorhalle fand der Empfang der Gäste statt. Hier war das Empfangskomitee, welches aus den Herren Bürgermeister Theodor Münster, Nikolaus v. Kezser, Rudolf Maurer, Emil Schirger und Eugen Deil bestand, schon vor 9 Uhr versammelt. Einige Minuten nach 9 Uhr verkündeten Pöllerichüsse die Ankunft des Herrn Julius Miklós, Vertreter des Handelsministeriums. Herr Bürgermeister Münster, in ungarischer Gala gekleidet, ging demselben entgegen und begrüßte ihn mit kurzen Worten, worauf dieser für den freundlichen Empfang dankte. In seiner mit Beifall aufgenommenen Rede betonte er die Nothwendigkeit solcher Ausstellungen, und gab dem Wunsche Ausdruck, daß derartige Ausstellungen alljährlich arrangirt werden mögen, denn nur auf diese Weise könnte es

uns gelingen, den Wohlstand Oberungarns zu fördern und den Weinhandel mit dem Auslande zur Blüthe zu bringen. Zum Schluß gratulirte er der Handelskammer zu dieser glücklichen Idee und ermunterte die Anwesenden, als Bahnbrecher in dieser Richtung fortzuwirken. Hierauf nahm Herr Emil Schirger als Vertreter der Handelskammer das Wort und begrüßte vor Allem alle Diejenigen, die durch Theilnahme das Zustandekommen der Ausstellung ermöglicht haben und übergang dann auf die diesbezügliche Thätigkeit der Handelskammer, indem er sagte: „Von patriotischem Geiste befeelt, wollte die Kammer durch diese Ausstellung und den mit derselben verbundenen Weinmarkt der Peggajsa und der umliegenden Weingegend Gelegenheit bieten, in unmittelbare Verbindung mit dem Auslande treten zu können, um ihre ausgezeichneten Produkte zu verwerthen. Aus diesem Grunde hat dieselbe Einladungen in alle Länder Europa's versendet und ist nur zu bedauern, daß die Anzahl der erschienenen fremden Gäste keine große sei.“ Hierauf dankte er dem Erzherzog Josef für die Annahme des Protectorates, sowie dem Ministerium für die lebhafteste Unterstützung und bedauerte bloß, daß weder der Erzherzog noch der Minister zugegen sei. Aufrichtig ist jedoch seine Freude darüber, daß unter den Gästen sich der Regierungs-Kommissär Herr Julius Miklós befindet, dessen Verdienste um die Hebung des ungarischen Weinhandels allgemein bekannt sind. Zum Schluß hat er den Regierungs-Kommissär, die Ausstellung für eröffnet zu erklären. Herr Julius Miklós erklärte die Ausstellung für eröffnet und lud die Gäste zur Besichtigung derselben ein. Dem Feste wohnten folgende Vertreter von Korporationen bei: Das Komitat Abauj, der Kaschauer kön. Gerichtshof, Postdirektion, Telegraphendirektion, Finanzdirektion, die Militärbehörden, die Geistlichkeit, sämtliche Schuldirektoren und die Vertreter der Presse. Die feierliche Beschließung der Ausstellung findet am 20. d. M. statt.

Feuerwehrrübung. Vorigen Sonntag fand in Soóvár eine größere Uebung der dortigen und hiesigen Feuerwehren statt, welche sich zu diesem Zwecke vereinigt. Der Uebung, nach deren Beendigung vor den Kommandanten desfilirt wurde, wohnte eine große Zuschauermenge bei.

Zu Zeben wurde an Stelle des verewigten Dr. Blaszkovich, mittelst Stimmenmehrheit Herr Dr. Samuel Rosenfeld zum Stadtphysikus gewählt.

A vasuti vonatok menet- és érkezési ideje.

Eperjesen, f. évi május 15-től kezdve.

Eperjes—Oderberg.	
Eperjesről ind.	4 6. 17 p. reg. Oderbergbe érk. 5 6. 28 p. estve.
Oderbergéről	12 „ 5 „ délb. „ 9 „ 22 „ másn. reg.
„	11 „ 44 „ reg. Eperjesre „ 11 „ 26 „ estv.
„	5 „ 45 „ estv. „ 2 „ 22 „ délut.
Eperjes—Budapest.	
Eperjesről ind.	7 6ra 59 p. reg. Budapestre érk. 7 6ra 58 p. estve.
Budapestről	3 „ 27 „ estv. „ 7 „ 33 „ reg.
„	10 „ 50 „ reg. Eperjesre „ 7 „ 58 „ estv.
„	7 „ 34 „ reg. „ 7 „ 56 „ estv.
Eperjes—Tarnow.	
Eperjesről ind.	2 6ra 42 p. délut. Tarnowra érk. 12 6ra 47 p. éjjel.
Tarnowról	8 „ 11 „ estv. „ 11 „ 40 „ délb.
„	1 „ 45 „ délb. Eperjesre „ 7 „ 29 „ reg.
„	2 „ 64 „ éjjel. „ 11 „ 50 „ délb.
Eperjes—Ujhely.	
Eperjesről ind.	12 6ra 5 p. délb. Ujhelybe érk. 6 6ra 52 p. estv.
Ujhelyről	3 „ 19 „ éjjel. Eperjesre „ 7 „ 58 „ reg.
„	8 „ 58 „ reg. „ 2 „ 22 „ délb.
Eperjes—Kassa.	
Eperjesről ind.	4 6ra 17 p. reggel. Kassára érk. 6 6ra 30 p. estv.
„	7 „ 59 „ „ 9 „ 40 „ „
„	12 „ 5 „ délb. „ 2 „ 10 „ „
„	9 „ 27 „ estve. „ 11 „ 08 „ „
Kassáról	6 „ 35 „ reggel. Eperjesre „ 7 „ 58 „ „
„	12 „ 28 „ délb. „ 3 „ 22 „ „
„	6 „ 13 „ estve. „ 7 „ 56 „ „

Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.

Felelős szerkesztő: Kys Géza.

Öffener Sprechsal.

Für diese Rubrik ist die Redaktion nicht verantwortlich.

Warnung!

Jeder p. t. Kaufmann, Gewerbetreibende, Gastwirt und Privatier, wird höflichst gewarnt, meinem Sohn Ladislaus v. Mérey in keiner Beziehung einen Kredit zu öffnen, ansonst seine Forderung gefährdet, und ich selbe keinesfalls begleichen würde.

440

Aurél v. Mérey.

Neueste Erfindung!

Für jede Haushaltung unentbehrlich

ist mein neuerfundenes, bereits approbirtes Mittel, wie man

ERDÄPFEL

zwei, auch drei Jahre lang (obwohl es nur ein Jahr lang nöthig) halten kann, ohne daß dieselben schimmeln, faulen oder aderig werden, resp. aufwachen, überhaupt werden dieselben vor jedwem Verderben behütet.

Bei dem Gebrauch meines bereits approbirtes Mittels bleiben die Erdäpfel nach zwei-, sogar nach dreijährigen Lagern nicht nur so mild, wie eben aus der Erde genommene, sondern bekommen auch keine Ader und werden nach einem kleinen Aufleben so weich wie Butter, besonders genießbar und können ohne Unterchied des Ortes, wo immer zur Überwinterung aufbewahrt werden.

Gebrauchsanweisung sammt Gebrauchsmittel kostet gegen Voreinrichtung oder Nachnahme des Betrages für 1 Met. **Centner Erdäpfel** 30 fr. ö. W., 50 Pfennig.

Abnahme von fl. 3: portofrei; bei Abnahme von fl. 5: 15% Rabatt. — Wiederverkauf 25% Rabatt.

Zu haben bei

C. M. Forster,

wechelgerichtlich approbirtirter Handelsagent

WIEN

II. Ferdinandsstraße Nr. 17.

HIRDETÉSEK.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, miszerint

ügyvédi irodámat

f. évi szeptember hó 19. napjától kezdve, a főutcai 320. sz., Czirbusz-féle házba (1. emelet) áthelyezendem.

Eperjes, 1880. szeptember hó 17.

Tisztelettel
Szmoligovics Szilárd,
ügyvéd.

438

Das hübsche

HAUS

in der unteren Vorstadt Nr. 45 ist stündlich aus freier Hand **billig zu verkaufen.**
Zu erfragen bei

439 1-3 **Josef Kleinódy,**
im Dahlströhm'schen Hause.

Gesunde, schöne

Birken-Zuchtschafe, Mutterschafe, Kappen

und **Lämmer,**
wegen Brandunglüd erfolgten Futtermangels zu verkaufen bei

437 **LEO POLLNER**
in Palocsa. 1-3

1062. 44. t. ü. sz. 436 1-3

Árverési hirdetmény.

Kis-Szeben szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a város tulajdonához tartozó következő javadalmak, úgy mint:

- az alsó külvárosi ugynevezett vörös koresma;
- a felső külvárosi ugynevezett zöld fa;
- a város curialis épületben lévő koresma;
- a magánházban gyakorolható italméresi jog;
- a városi kénfürdő; és
- a borméresi illeték szedhetésének joga

f. évi október 12-én reggel 9 órakor a városház tanácstermében fognak nyilvános árverés útján 1881. január 1-től számítandó 3 évre hasznobérbe adni.

Árverezők kötelesek a kikiáltási ár 10%, mely az a) alatti javadalommal 800 frt

a b)	"	800	"
a c)	"	700	"
a d)	"	450	"
az e)	"	200	"
az f)	"	600	"


az árverés alkalmával készpénzben bánatpénz gyanánt letenni.

Írásbeli zárt ajánlatok az árverés megkezdéseig elfogadtnak, későbbben beadottak nem fognak figyelembe vétetni. Közelebbi árverési feltételek a városi jegyzői hivatalnál bármikor megtekinthetők.

Kis-Szeben, 1880. évi szeptember 7-én tartott tanácsülésből.

Kiadja
Ribossy József, polgármester.
Havrilya Sándor, jegyző.

Nur beim Hans Sachs



WIEN, I., Lichtensteg Nr. 1
die elegantesten und billigsten Schuhwaaren eigener Erzeugung in der grössten und reichsten Auswahl.
Auszug aus dem illustrierten Preis-Kourant:

Für Damen:
1 Paar Leder-Stiefletten mit starken Sohlen 3 fl. 50 kr., 1 Paar Leder-Stiefletten, Doppelsohlen, genagelt 3 fl. 50 kr., 1 Paar Handschuhleder-Stiefletten, starke Sohlen 4 fl. 50 kr., 1 Paar Kalbs-Kidleder-Rahmsohlen von fl. 5 aufwärts, alle Sorten Hausschuhe in Leder, Stoff, mit und ohne Stöckel von 1 fl. bis 2 fl. 50 kr., Promenade- und Strassenschuhe zum Binden in Lasting und Leder von 3 bis 4 fl.

Für Herren:
1 Paar Kalbleder-Stiefletten, Doppelsohlen, 4 fl. 50 kr., 1 Paar Kalbleder-Stiefletten, Beustform, 5 fl. 50 kr. 1 Paar Kalbs-Kid-Stiefletten, feinst, 5 fl.

Alle Sorten **Kinder-, Mädchen- und Knaben-Stiefletten und Röhren-Stiefel**, zu staunend billigen Preisen. Provinz-Aufträge werden prompt effektiv. Nichtkonvenientes umgetauscht. **Illustrierte Preis-Kourante** sammt Anleitung zum Maassnehmen gratis und franko.

Schuhlager „Hans Sachs,“ Wien, I., Lichtensteg Nr. 1.
(Zugang von der Rothenthurnstrasse und Hohenmarkt.)

405 **Lotto! Lotto!!** 8-22

Wer bei ganz geringem Einsatz im k. k. Lotto einen immerwährenden Gewinn zu erzielen und damit reichlichen angenehmen Neben- oder Haupterwerb zu sichern wünscht, der bediene sich hiezu der Spielmethode des **Aschenbrenner**, Lilienstraße 66, München. Diese Spielmethode ist unter den mannigfachen die allein richtige und muß ein Jeder damit gewinnen. Donorar für die Anleitung nebst Nummern nur 1 fl. und kann dann Jeder leicht ohne weitere Nachhilfe allein fortspielen und gewinnen.

Ein städtisches Gut

in dem Ortsriede **Malkokút** an der Fahrstrasse nach Leutschau gelegen, circa 40 Joch Acker und 7 Joch Wiese. — Alles in einem Stücke mit Wohn- und Wirthschaftsgebäuden, wird aus freier Hand **verkauft.**

435 Nähere Auskunft ertheilt **Coloman v. Zsarnay**, Advokat in Eperies. 2-3

406. 880. végh. sz. 432 2-2

Árverési hirdetmény.

Az eperjesi kir. tszéknék 4275/880. tsz. végzése folytán a bártfai gyufagyár csődtömege tulajdonát képező gyufagyári gépezet s tartozékai s más egyéb 4800 frt 43 krra becsült ingóságok eladandók, minek a helyszínén, vagyis Bártfán a gyufagyár helyiségében leendő eszközzésére határidőül 1880. évi szeptember hó 20-ik napjának délelőtti 10 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Bártfán, 1880. aug. 25.

Kollek Géza,
bir. végrehajtó.

SAM. LINKESCH WWE.
EPERIES,
428 empfiehlt 2-3
das früher bei Herrn Dr. Kösch gewesene

Fabriks-Lager

der **KRAKAUER THON-OFEN.**

Brennerei zu verpachten

bei der Gutsverwaltung **Gáboltó**, per Post **Bartfeld**. Dasselbst ist auch ein **WIRTHSHAUS**

434 in Pacht zu geben. 2-3

Die ungeheueren Verluste,

welche die große Londoner Gifenmöbelfabrik **Godderville Brothers and Comp.** bei dem jüngsten bedeutenden Falliment der Glasgower Bank erlitten hat, haben die Welt so erschüttert, daß sie bejählich ihre Fabrik zu verwerfen und die wüthendst vertäufelten, vorzüglichsten, bei allen Ausstellungen mit goldenen Medaillen ausgezeichneten eiserne Betten um den viersten Theil des Fabrikpreises ganglich auszuverkaufen. — So efferrre demnach die von obigen Hause bei mir kommissionirten wunderbaren

4000 Stück eisernen Betten für Erwachsene,

(eine wahre Prachtarbeit und eine unerreichte Bieder jeder Wohnung und jeden Zimmers) zu dem fabelhaft billigen, noch nicht dagewesenen Spottpreise **per Stück nur 5 fl.** (früherer Preis fl. 32.50). — Bestellungen efferrre auch einzeln, so lange der Vorrath reicht, in Reich vortrefflichen feblerfreien Exemplaren sofort gegen Geldeinlösung oder Nachnahme: 594 10-12

S. Hommer,
Maschinenlager in Wien, Landstraße, Gärtnergasse Nr. 18.
Sonderbare für den Sommer und Herbst sind eigene Betten, da sie einen immerwährenden Schutz gegen alles Ungeheuer und Unreinheit darbieten, eine unverwundliche Dauerhaftigkeit besitzen und zusammenlegbar sind, den hölzernen in jeder Beziehung bei weitem vorzuziehen!!!

Lokalveränderung.

Ich Endesgefertigter zeige ergebenst an, daß ich meine bisher in der Florianergasse bestandene **Bau-Maschinenschlosser-Werkstätte** in die Hauptgasse Nr. 121, Lehoetzky'schen Hause vom 1. September an übertragen habe. Um geehrten Zuspruch bittet

430 **Palsáck Sándor.**

Moderne **FERTIGE TOILETTEN**
wie auch die allerneuesten **Damen-Kleider-Stoffe**
in reichster Auswahl stannend billig bei **Adolf Hamburger,**
BUDAPEST, Kronprinzgasse 10
Muster auf Wunsch überallhin gratis u. franco.

Auswanderung!

Die Königl. Belgischen Postdampfer der „RED STER LINE“ fahren jeden Samstag **DIRECT** von **ANTWERPEN** nach **NEW-YORK & PHILADELPHIA.**
Ausgezeichnete Dampfer mit vorzüglicher Einrichtung für Passagiers aller Klassen. Deutsche Bedienung und Arzt auf jedem Schiff. — Preise ermässigt.
Man wende sich an **B. van der Becke** in **ANTWERPEN** oder **G. KOZÁK** in **KASCHAU.**

267 17

Árverési hirdetés.

Héthárs nagy község italmérsi jagának 1881. évi január hó 1-től kezdődő hat egymásutáni évre leendő kibérlése f. évi október hó 14-én d. e. 9 órakor Héthárson a község házánál tartandó nyilvános árverésen történend; a bérleti és árverési feltételek Héthárson a nagy községi előljárásnál megtekinthetők bármikor.

Kelt Héthárson, 1880. évi szeptember hó 16.

Az előljárátság.

Bränhaus= Saal.
Heute Samstag u. morgen Sonntag
letzte Vorstellungen

THEATERS VARIETÉ,

unter der Leitung des Wiener Gefangskomikers

CARL FORKERT.

Zimmer neues, luftiges und becomtes Programm! Besonders zu bemerken: Vorträge des Charakterkomikers

Richard Pitrot und der Soubrette **Frl. Seeburg.**

Anfang 8 Uhr. — Entree 40 kr.

Studenten und Militär vom Feldwebel abwärts 20 kr. Kinder die Hälfte.

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki t. közönség becses tudomására juttatni, hogy nálam nagy választékban kaphatók a

leujabb NŐI BUHAKELMÉK**FÉRFI DIVATCZIKKEK,**

méterenként 35 krtól fölfelé, cheviot-kelmék 40 krtól fölfelé, $\frac{1}{4}$ ruha-flanellek 1 frttól 2 frt 25 krig, $\frac{1}{4}$ tiszta gyapjú fekete ternók 1 frttól 3 frtig, továbbá vászon, chiffon, czérna-, pamut- és butor-csinvat, zsinór- és pique-barchet, ágytakarók, függönyök, paplanok és pokróczok, futó- és asztali szőnyegek, berlini-, gyapjú- és selyem cachenez kendők, téli szoknyák és alsó ingek, zsebkendők, nyakkendők, gallérok, kézelők, esernyők, mindenféle legjobb minőségű pamutok és varró-czérnák s egyéb rövidárúk. — A legutolsó kiállításon Sydney (Ausztráliában) első éremmel kitüntetett amerikai Howe-féle **VARRO-GÉPEK**, hozzá való czérna, tű és gépolaj is kaphatók.

A nagyérdemű közönség becses látogatását kikérve

kiváló tisztelettel

ZAVATZKY SZILÁRD,

(ezelőtt KÖSCH.)

Minták kívánatra bérmentesen küldetnek. — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Az eperjesi



Bankegylet

KÖNYVNYOMDÁJA

ajánlja magát mindennemű

NYOMTATVÁNYOK

mintaszerű és jutányos áron elkészítésére.

Nagy

**PAPIRRAKTÁR**

mindenféle

diósgyőri-, poprádi-, schlögmühli-, neusiedeli-, hermanetzi-,

mindenféle színű és alakú

író-, levél-, fényüzési és carton-papirokban.

A vár
ton közgy
tanácssterem
a mult szár
lasztás is v

Elnökl
nyitottnak
Samu város
elhalálozását
domásul vét

Az ell
volt választ
mélyében a

Néhai
keztében ü
rában is, a
rilis póttag

Egy

Ép oly
magányt szer
Bármily
mely társaság
törekesznek,
négyesemközt

Az igaz
hogy „nincs s
látszik, hogy k
séggel nem ke
Ott ülne
lékteremben,
ditó örömeit

Azonban
tosabb részét
kezdenek társ
— Nem
okoskodék Ká

— Én t
évet kellesz m
git. Hiszen ö
azért mentem
hogy a legros

s neki semmi
— Ez c
— Már
— S mé

— Hja!
git bánatosan
dicsom élveit

— Én r
fűző tovább g